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Chers collègues, chers amis de la cohésion,  

 

Dans la continuité du Président Cordeiro, permettez-moi 

de rendre un hommage à Elisa Ferreira, énergique 

Commissaire en charge de la politique de cohésion. Contre 

vents et marées, vous avez défendu les aides européennes 

pour le développement de nos territoires ruraux et urbains. 

Votre bilan est remarquable et je vous dis un grand merci et 

bravo.  

 

J'espère que le Commissaire pressenti à la cohésion, 

ancien président de la région des Pouilles et président de la 

Coter du CdR sera fidèle à notre maison et fera respecter le 

rôle essentiel des régions européennes dans l'élaboration et la 

mise en œuvre de la politique de cohésion.  

 

La politique de cohésion est notre héritage. Un trésor à 

faire fructifier. Notre ancien Président Karl-Heinz Lambertz 

disait même qu'elle constitue la raison d’être de l'Union 

européenne, une maison commune où l'on ne laisse personne 

à l’écart, un espace de vie où la concurrence est régulée par 

la solidarité, une communauté de destin où l'on aide chacun à 

saisir sa chance.  

 

Nous devons préserver l'essence, la méthode de la 

politique de cohésion : une gestion décentralisée et partagée, 

une approche territorialisée qui part des territoires et une 

gouvernance à multi-niveaux qui permet aux priorités 

européennes d'être mises en œuvre dans les territoires en 

s'adaptant à leurs réalités.  
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Les défis sont nombreux. Nous ne les ignorons pas. Nous 

portons des pistes d'amélioration : par exemple, nous voulons 

plus de simplicité, de flexibilité permettant aux autorités de 

gestion de s'adapter aux soubresauts des crises.  

 

Nous voulons mieux financer les services publics, 

notamment pour lutter contre le dépeuplement des 

campagnes.  

 

En écho à la déclaration de Portimão, adoptée en avril 

dernier, de notre groupe politique, la nomination d’un 

commissaire au logement est une excellente nouvelle. 

Agissons pour qu'un plan de relance de construction et de 

rénovation soit une priorité du nouveau mandat de la 

Commission. 

 

Notre assemblée politique doit devenir le moteur d’une 

Union européenne plus proche des citoyens, plus utile, plus 

visible, plus aimée. En cela, l'engagement des régions et des 

villes dans la politique de cohésion est un atout que l’Europe 

doit utiliser.  

 

La recentralisation est une impasse.  

 

Ursula Von der Leyen a promis que la politique de 

cohésion serait sanctuarisée et que les régions continueront à 

jouer rôle central dans l'élaboration et la mise en œuvre de la 

politique de cohésion.  

 

Cet engagement pour la cohésion de Madame la 

Présidente de la Commission européenne, nous le tenons pour 
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dit. Nous ne l’oublierons pas. Cette promesse maintenant être 

respectée ! Nous y veillerons.  

 

Merci de votre attention.  

 
_____________ 

 

 


